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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2025 

Προς 

 

Τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Διασφάλιση της πλήρους και ανεμπόδιστης πρόσβασης στην υγεία για τα 

άτομα με αναπηρία 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 Η πλήρης και απρόσκοπτη πρόσβαση  των ατόμων με αναπηρία στις υπηρεσίες υγείας 

αποτελεί θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, το οποίο η Πολιτεία οφείλει να εγγυάται και 

να διασφαλίζει. Σε αυτό το πλαίσιο, όπως αποτυπώνεται και στην Εθνική Στρατηγική 

για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία 2024-2030, βασική στόχευση αποτελεί ο 

σχεδιασμός πολιτικών για τη βελτίωση της πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία σε 

όλες τις δομές υγείας και για την παροχή προσωποκεντρικής υγειονομικής περίθαλψης.  

Στην κατεύθυνση αυτήν, κομβικό ρόλο κατέχει η καθολική προσβασιμότητα των 

εσωτερικών και εξωτερικών χώρων όλων των μονάδων υγείας, με παρεμβάσεις όπως, 

οδηγούς όδευσης τυφλών, επιδαπέδιες λωρίδες προειδοποίησης πριν από σκάλες και 

επικίνδυνες μεταβολές επιπέδου, σήμανση με πινακίδες σε γραφή Braille και 

μεγεθυμένους χαρακτήρες, τουαλέτες για άτομα με κινητική αναπηρία, προσβάσιμους 

ανελκυστήρες, υπηρεσίες διερμηνείας στη νοηματική γλώσσα ή τεχνολογικά μέσα 

επικοινωνίας κατάλληλα για τις ανάγκες των κωφών και βαρήκοων συμπολιτών μας.  

Περαιτέρω, στην άρση των εμποδίων μπορεί να συμβάλλει αποτελεσματικά η ίδρυση σε 

κάθε δημόσιο νοσοκομείο Γραφείου Υποδοχής και Εξυπηρέτησης Ατόμων με Αναπηρία, 

ώστε να εξασφαλίζεται η υποστήριξη τους με αυτονομία και αξιοπρέπεια.    

Επιπλέον, ιδιαίτερη μέριμνα πρέπει να επιδειχθεί για γονείς με αναπηρία 80% και άνω 

που συνοδεύουν το ανήλικο παιδί τους στο εξωτερικό για νοσηλεία ή θεραπεία, καθώς 
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και στους ασθενείς με αναπηρία χωρίς υποστήριξη, που χρήζουν εξατομικευμένης 

νοσηλευτικής φροντίδας.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για τη διασφάλιση της καθολικής 

προσβασιμότητας των νοσοκομείων και των δομών του Ε.Σ.Υ. και με ποιο 

χρονοδιάγραμμα; Σε αυτό το πλαίσιο, σκοπεύετε να θεσπίσετε την υποχρέωση των 

νοσοκομείων να διαθέτουν Γραφείο Υποστήριξης των Ασθενών με Αναπηρία, ιδίως 

όταν προσέρχονται χωρίς συνοδό;  

2. Είναι στο σχεδιασμό σας η εκπαίδευση σε τακτική βάση του ιατρικού, 

νοσηλευτικού και διοικητικού προσωπικού που έρχεται σε επαφή με τους πολίτες, σε 

θέματα αναπηρίας, με στόχο την καλύτερη επικοινωνία με τους ασθενείς με αναπηρία 

και την περαιτέρω βελτίωση των συνθηκών προσβασιμότητας τους;  

3. Προβλέπεται στο σχεδιασμό σας η ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου για την 

κάλυψη των δαπανών νοσηλείας ασθενών με αναπηρία, ώστε να καλύπτονται με 

σαφήνεια και επάρκεια οι πρόσθετες ανάγκες που απορρέουν από την αναπηρία, όπως 

για παράδειγμα η  κάλυψη δαπανών για αποκλειστική νοσοκόμα όλη την ημέρα, 

εφόσον είναι αναγκαίο και δεν υπάρχει υποστηρικτικό περιβάλλον;  

4. Προτίθεστε να θεσπίσετε ρύθμιση για την κάλυψη των δαπανών και δεύτερου 

συνοδού, όταν ο γονέας που συνοδεύει το παιδί του που μεταβαίνει στο εξωτερικό για 

λόγους υγείας, έχει αναπηρία 80% και άνω; 

          

 

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

 

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




